



周末刊

中共淮安市委主办 淮安融媒体中心承办

2019年7月6日 星期六 第2709期 总66009



# 「90后」村官的扶贫创业路

融媒体记者 李峰 梁程 通讯员 陶旭

## 脱贫攻坚进行时

一望无际的农田里，没有郁郁葱葱的秧苗，而是微波徐徐的池塘，农户们捞起捕虾网，几十只小龙虾在网内活蹦乱跳。近日，正值小龙虾大量上市的季节，山阳街道小湾村“村官小七家庭农场”内，一派火热的生产场面。

“去年我们小龙虾销售了10多万元，今年市场虽显低迷，但我对我们的龙虾品质很有信心。”1993年出生的戚允升是“村官小七家庭农场”负责人，在他脸上丝毫看不到“90后”的稚嫩，坚毅的脸庞上更加透露出他的成熟气质。

2016年8月，戚允升作为省聘大学生村官被组织选派到原季桥镇车路村担任村党总支副书记。2017年7月，淮安市实施“选优配强精准扶贫，助力经济薄弱村奔小康”工程。季桥镇在遴选小湾村扶贫书记人选时，镇党委决定让车路村党总支副书记、大学生村官戚允升兼任。小湾村耕地面积3336亩，土壤肥沃但利用率低，一年两季种稻麦，效益不高。戚允升在调查走访的基础上与村委会主任汪树林一合计，打起了流转土地搞“稻田养虾”的主意，稻田养虾在盱眙县搞得如火如荼，技术成熟且销售不愁。两人一拍即合，随即注册“淮安市淮安区村官小七家庭农场”，流转土地面积102亩进行“稻虾共养”。

“一个‘90后’刚参加工作的毛头小伙子，搞什么‘稻田养虾’，万一不好，我们生活怎么办？”面对村民的质疑，戚允升决心搏一搏，将租金从每亩850元提高到1000元，同时变用后支付为提前半年支付。他自费去盱眙、金湖等地学习养殖技术，并耐心和村民介绍“稻虾共养”带来的经济效益，给村民吃下颗定心丸。最终，40多户农户签订了土地流转协议。

高额流转土地，资金超出了预算。对此，女朋友小樊强烈反对，但看着戚允升终日四处奔波，心事重重，小樊最终还是将准备结婚的10万元备用金递到他手中。区委组织部知道情况后，也向戚允升提供了创业富民引导资金，协调银行提供无担保免息贷款。

(紧转第四版)

值班总编 季文贵 编 杨文龙 版式 丁颖

# 打出教育组合拳 迈入质量新时代

——区教育局“政治坚定、绝对忠诚、师德高尚、业务精湛”主题教育活动纪实

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 刘雷 通讯员 项生 赵国清

“2019年全区高考、中考再创佳绩，高考达一本人数近800人，二本人数突破3000人；中考700分以上1800多人，其中720分以上700多人。成绩的取得与区教育局坚持开展‘政治坚定、绝对忠诚、师德高尚、业务精湛’主题教育活动，并以活动为抓手，强化师德修养，着力提高教育教学质量，全面推进素质教育，办好人民满意教育的做法密不可分。”6月29日上午，副区长谈效艳到区教育局开展慰问活动时说。

对此，区委教育工委书记、区教育局局长房乃发说：“区领导为全区教育成绩点赞，坚定了我们持续开展主题教育活动的决心，主抓教育质量的信心。面对新形势，区教育局正在以全新视角、全新理念、全新方式推进全区教育跨越发展。”

## 主题教育 划出红线 量化师德

5月中旬，对于工作近30年的楚州实验小学胡老师来说，遇到从教

生涯中的两个“第一次”。第一个“第一次”，就是由教育主管部门第一次派出局领导班子成员到各校开展“政治坚定、绝对忠诚、师德高尚、业务精湛”主题教育宣讲活动，与全体教师明晰师德行为，规范从教行为；第二个“第一次”就是以文件的形式，出台了《关于进一步加强教师队伍建设的意见》，建立以师德、能力、业绩、贡献为核心，学校、教师、学生、家长和社会多方参与的教师评价机制，量化分值，规定低于80分以下者为不合格。对在编教师考核处于末位且不合格的人员待岗培训6个月，待岗期间不享受奖励性绩效工资。培训后考核仍不合格的人员将被聘用到低一级岗位，转岗直至按相关规定和程序予以解除聘用关系。

胡老师遇到的两个“第一次”正是淮安公司于4月29日向全区教育系统开展的为期三年的“政治坚定、绝对忠诚、师德高尚、业务精湛”主题教育活动部分内容。

活动中，列出诸如严禁违规补课、校外办班等“十项负面清单”，为教师从教行为划设“五条红线”，对违纪违规行为严格实行“六个一律”，全区教育系统所有人员均签订承诺书，向吃空饷、小病大养、违规校外兼职补课等行为说“不”。

打铁还需自身硬，在对下属单位加强内部管理要求的同时，区教体局率先垂范，强化机关作风建设。从2月底开始，局机关所有人员每天上午8:30集中点名，对迟到人员一律曝光并按规定处理，对工作作风、廉洁自律等方面均作出进一步明确规定，对违规违纪行为一律予以顶格处理。

仅4月份以来，全区教育系统就对24名吃空饷人员依法依规予以辞退或解聘；对116名以各种借口不上班的教师限期返岗；对27名违规违纪的教师追究问责；对15名负有领导责任的校长问责处理，确保了秩序稳定。

## 生态营造 弘扬正气 选树榜样

“我们在对所有教师提出更高师德要求的同时，也不要忘记关心他们合理需求，解决他们实际困难，关爱他们身体健康。”这是房乃发在全区教育系统各类会议上常提的一句话。

为此，区教体局积极争取把各镇教师的工会福利纳入区级财政预算，解决全区农村教师工会福利经费问题。集中开展非编幼师养老保险补缴专项行动，为所有合同聘用人员购买社会保险，帮助他们解决后顾之忧。(下转第四版)

# 我区推进文明城市创建镇村八项重点工程

创建全国文明城市 也是我们的责任 也是我们的义务

融媒体记者 李峰 潘健 实习生 周子喧

7月2日下午，我区召开创建全国文明城市镇村八项重点工程推进会。区长施恩佩要求，必须坚持目标导向、问题导向、实干导向、效果导向，全面聚焦创建工作的薄弱点、失分点，始终坚持城区、镇村创建工作一起抓，努力实现全区文明城市创建工作大改善、大提升。区委常委、宣传部长张建周通报了近期全区农村创建工作巡查及问题整改情况。副区长彭凯部署了文明创建镇村八项重点工程建设任务。

为扎实推进全国文明城市创建工作，区创建全国文明城市指挥部制定出台了镇村八项重点工程实施方案。

具体包括综合执法队伍建设、农贸市场建设、垃圾中转站建设、集镇交通设施建设、集镇道路绿化建设、好人文化传播场所建设、临街商户挂包共建、群众满意度提升八项重点工程。

施恩佩要求，各镇(街道)、各部门要仔细研究、认真对照《全国文明城市省级测评实地考察项目及其内容》中的新标准、新要求、新变化，尽早对标找差，做到查漏补缺，确保全面达标，以最佳的状态迎接年中省级测评。在交办和反馈的共性、个性问题上，在规定时间内全面整改到位。各镇村要坚持系统思维，抓好长效管理，加强跟踪督查，确保每一项工作落得细、抓得实、带得长。

施恩佩要求，要突出镇村八项重点工程这个重点，一手抓硬件保障，一手抓软件建设，做到两手抓、两手硬。要抓实抓好氛围营造，全力争取广大群众的理解和支持。要积极

抓好工作落实，将八项重点工程进一步细化、迅速拿出可操作、能落地、接地气的实施方案，做到一项工程一套方案。

施恩佩要求，全区上下要坚持把责任担当在肩上，把质量放在心上，把功夫用在平时，通过持续不断地检查整改、督促落实、通报问责，确保文明城市创建工作实现规范化、制度化、常态化。各镇村、各部门要按照任务计划和责任分工，坚持“一把手”亲自抓，形成领导带头、责任到位、全员参与的工作格局，确保责任无缺失、管理无漏洞、创建无死角、工作全覆盖。要做到全面考评与专项考评相结合、跟踪考评与过程考评相结合、综合考评与分类考评相结合、月度考评与年终考评相结合等“四个结合”，确保创建进程与创建绩效、考评结果与群众感受关联一致，切实发挥好考评工作的杠杆撬动作用。

# 横沟寺暴动：淮安土地革命第一枪

融媒体记者 周华翔 于伶



钦工镇横沟村，是苏北地区最早建立的党组织中共淮安特支、淮阴特支、淮安县委的诞生地。91年前，以横沟村人陈治平为主要领导的中国共产党人和革命群众在这里向国民党反动派打响了第一枪。

沿着横沟村向东三里的水泥路边，便是村街街口，向北不远处有间古朴的六角亭，亭间树立着一块高高的石碑，石碑上刻着：“中共淮阴特支淮安县委诞生地横沟农民革命武装暴动旧址。”纪念亭的北边院落，栽满了一排排苍翠的青松，在草坪前，便是朝南的正屋，是横沟暴动历史陈列馆，这里存放着当年革命暴动的见证物。

1927年秋，第一次国内革命战争结束，中共江苏省委为推动革命形势发展，积极组织开展农民革命运动。从九月份起就开始计划组织淮安北乡农民暴动。在横沟村成立了中共淮安县委、淮安县委、淮安苏维埃政府和淮安农民自卫军大队部，广泛开展政治宣传，建立农民协会，整编农民武装，开展抗捐抗债，锄恶惩霸，农民运动波澜壮阔，席卷北乡，极大地震慑和打击了土豪劣绅和各种反动势力。

据党史专家邵景元介绍，淮安北乡以佃农、雇农、半自耕农为主，而其中雇农的比重又大，雇农受的压迫和剥削更重，所以他们的革命性、斗争性就更加强烈。淮安的北乡在苏北的腹地，这儿一把火烧起来，对周围的盐城、徐州有很大的影响。所以省委也看中了这个地方的特色，有向外辐射的实际作用。因此这个暴动就在这个地方发生了。

1928年2月9日晚，中共淮安县委从内线获悉国民党县府密谋镇压的消息后，连夜召开紧急会议，决



定提前实施暴动。会上，成立淮安农民暴动总指挥部，陈治平为总指挥，赵心权为副总指挥。11日公开暴动，1000多名参加者集结在横沟寺。在誓师大会上，暴动总指挥陈治平公布总指挥部成员名单，宣布淮安苏维埃政府成立。谷大海分发红袖标，传出暴动口令“开始暴动”，并带领大家进行暴动宣誓，群情激昂，威武雄壮。暴动队伍烧毁了地主的地契、租约、借据等，收缴了100多支枪，逮捕了恶霸地主陈步营，枪毙了北乡大劣绅团董董毓璠，革命风暴席卷横沟寺附近大小村庄80多个。

陈治平侄儿陈国权说：“在北圩门大坟头上宣传口号，就是我大爷陈治平喊的，要打倒土豪劣绅，农民要翻身，要权利。以后就是一逢集就宣传，召集了几千人，在我们横沟人最多，基本上家喻户晓，男子汉都参加了。当天正好下小雪，(暴动队伍)夜里就行动，到大龙庄地主家，找出来就一枪打死了。从那天开始，横沟暴动打响了第一枪。”

12日拂晓，国民党淮安县政府集中常备队所有兵力前来镇压农民暴

动。农民暴动队伍浴血奋战，终因敌人力量悬殊而失败。战斗中，暴动领导人谷大海等壮烈牺牲，队员家属谷曹氏等惨遭枪杀，陈文荣等19人被捕入狱。淮安北乡陷于白色恐怖之中。横沟寺农民武装暴动失败后，中共淮阴特支和中共淮安县委决定，已暴露身份的同志暂时转移到涟水县，未暴露身份的同志仍在原地坚持工作。

省党史专家吴雪晴说：“横沟寺暴动，在苏北平原打响了武装反抗国民党反动统治的第一枪。虽然由于敌强我弱，最后失败了，但是它在苏北地区播下了革命的火种，为以后苏北地区党组织的发展、人民群众的斗争，乃至抗日战争时期在这个地方建立抗日民主根据地，打下了非常好的基础，非常好的群众基础。”

横沟寺暴动虽然失败了，但它标志着中国共产党领导的农民武装以公开战斗的姿态出现在苏北大地上，为淮安乃至苏北地区农民革命斗争指明了方向，对推动淮安及周边地区农民革命斗争产生巨大影响。这一历史功绩，将永远载入淮安人民革命斗争的史册。

# 曹仲值基金会轮椅项目捐赠仪式在我区举行

融媒体记者 严曼曼 通讯员 韩鑫

7月3日上午，台北曹仲值基金会、江苏省残疾人福利基金会轮椅项目捐赠仪式在区残疾人综合服务中心举行。台北曹仲值基金会董事长曹国贤、省残疾人福利基金会理事长张建平、副市长顾坤、市残联理事长万立贵、副区长黄沛江参加活动。

捐赠仪式上，台北曹仲值基金会向江苏省残疾人福利基金会捐赠轮椅2723辆，价值98万元；江苏省残疾人福利基金会向淮安市残联捐赠轮椅865辆，价值31万元。

顾坤代表市政府和全市33.35万残疾人向基金会无偿捐赠的义举表示感谢。他说，曹仲值基金会是享誉两岸的助残慈善机构，长期支持大陆的助残事业发展，近年来，在包括曹仲值基金会在内的社会各界的鼎力支持下，淮安的助残事业正在不断前进。目前，淮安正在加快打造台资高地，希望有更多的台湾同胞加入其中，我们承诺在淮安新一轮高质量发展进程中，愿意率先与广大台湾同胞一起分享发展机会，共同加快互融合作。

据了解，台北曹仲值基金会由台湾慎昌行股份有限公司创办人曹仲值及其夫人出资成立，积极参与各项社会服务，重点开展“轮椅助身障”公益行动，自1990年起至2018年，在中国大陆及世界各地捐赠轮椅达68万辆。

# 区领导督查推进 农房改善工作

融媒体记者 李峰 刘振兴

7月3日上午，区长施恩佩带领区农房办、住建局、城资中心等部门主要负责人，实地督查推进农房改善工作。副区长李晓明参加活动。

自2018年12月6日全区农民群众住房条件改善工作动员大会以来，各镇、街道按照全区农房改善工作计划和区委区政府部署要求，认真扎实推进搬迁签约、房屋拆除和项目建设和工作，取得了阶段性成效。截至7月1日，全区累计签订搬迁协议4499户，累计完成拆除2542户。2019年全区农房改善项目将按照“8+8+8”格局编排，即：上半年开工项目8个，下半年开工项目8个，整治提升类项目8个。

施恩佩一行先后来到漕运镇沙口社区项目、平桥镇平东社区项目及王沟村搬迁现场、石塘镇靖大庄村搬迁现场、施河镇陆河社区项目现场、车桥镇万寿村搬迁现场，详细听取各地2019年工作计划安排、当前工作推进进度、项目建设进展情况汇报，对项目推进过程中遇到的困难和问题进行现场会办、交办，对下一步计划安排、拆迁清障、土地平整、工程建设、资金保障等方面提出具体要求。

施恩佩强调，农民群众住房条件改善是省委省政府和市委市政府的一项重要决策部署，是实施乡村振兴战略的标志性工程，是推进扶贫开发的重要抓手，全区上下要进一步统一思想、勇于担当，苦干实干、稳妥推进，加快改善农民群众住房条件，为推进乡村振兴、推动淮安经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

施恩佩要求，各镇(街道)、各部门要切实加强组织领导，超前谋划，系统思维，结合“8+8+8”项目实施方案，围绕时间节点，突出问题导向，尽快做好各项目开工前的拆迁清障、手续办理、规划编制、土地挂牌、图纸设计、工程招标等各项基础性工作，同心协力把这项工作抓实抓细抓到位。对上半年开工项目，要做到手续办理与开工准备同步，招标与施工图深化同步，一期工程建设与二期空间预留同步，确保施工队伍7月下旬全部实质性进场施工；对下半年计划开工项目要尽快完成立项手续，组织规划审查，安排用地计划，争取9月份完成工程招标，10月份开工建设；对计划实施整治提升类项目，要尽快完成规划设计方案，实施工程招标。区相关部门要严格按照农民群众住房条件改善资金管理暂行办法，坚持专户存储、专款专用，严格申报流程，规范操作程序，健全联动机制，加强专项审计，确保资金快捷安全高效使用。

# 省人防办调研我区人防工程建设质量监管工作

融媒体记者 刘雷 通讯员 金俊

7月4日，省人防办副主任沈斌一行来我区调研人防工程建设质量监管工作。副区长李晓明陪同。

沈斌一行实地察看了新城市广场人防工程、关天培路社区人防工作站，详细了解了我区人防工作开展情况。

近年来，淮安人防抓规范、强管理、重创新，各项工作统筹推进、进位争先。人防工程建设监管严把审批关、质量关、验收关，创新性开展“小区人防工程进社区”，连年获市人防军事化演习表彰。不断加强机关建设，整章建制，强化管理，被省人防局表彰为2017年度全省人防系统先进单位，荣获全市2018年度“人防融合式发展”目标考核县区第一。

沈斌对我区人防工作取得的成绩给予充分肯定。他指出，人防建设是国防建设的重要组成部分，是国民经济和社会发展的重要方面，是现代城市建设的重要内容，也是利民利民的公益事业，事关国家安全和发展战略全局。淮安人防工程化建设，亮点纷呈。他希望区人防办在区委、区政府的坚强领导下，继续加强对人防工程的维护管理，不断提升人防工程建设质量。要进一步加大人防政策宣传力度，开展社区工作者专业培训，多批次组织人防演习活动，保障人防工作经费，确保人防工程始终保持良好的运行状态。